
Referat fra ordinær generalforsamling den 29. marts 2005 
 

Der deltog 72 stemmeberettigede ved generalforsamlingen. 

Formanden bød velkommen til forsamlingen samt til Carsten Dueholm fra Dansk Kabel TV, 

som var indbudt for at svare på bl.a. tekniske spørgsmål. 

1.   

A. Valg af dirigent 

Leif Erlandsen blev valgt. Han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og 

afholdt efter vedtægterne. 

B. Valg af stemmetællere 

Morten Jørgensen og Povl Petersen blev valgt. 

 

2. Beretning om foreningens virksomhed 2005 

Formanden aflagde en fyldig beretning om foreningens virksomhed 2005. I beretningen 

indgår afholdte møder og aktiviteter, udfra beslutninger i bestyrelsen, herunder 

ændringer med udbygning af vort anlæg og optagelse af nye og flere medlemmer. 

Året har været præget af stor aktivitet og med en medlemstilgang på 100 i 

kalenderåret 2004. Pr. 31. december 2004 var medlemstallet 676. 

Generalforsamlingen i 2004 besluttede en ændring i programpakken, som betød at 

VIASAT SPORT blev afmeldt til fordel for Eurosport. Der var 6 måneders opsigelse, så 

det betød at ændringen først trådte i kraft den 5. oktober 2004. 

Fjord TV blev også vedtaget og var på anlægget i juli 2004, dog med lidt forringede 

modtage- forhold på grund af Thyrashøj, prisen blev 8.125,00 kr. Vores kabelnet blev 

udbygget/opdateret i maj 2004, således at det kunne køre INTERNET og IP telefoni. Det 

har bevirket, at 155 er på Internettet ved årsskiftet og fra ca. maj 2005 vil vore 

medlemmer få tilbudt IP telefoni. Det vil blive ligesom med Internettet, til en fast 

månedlig pris med frit forbrug indenfor landets grænser, begge opgaver vil blive 

administreret af DKT. 

Som det sikkert er jer bekendt, er TV 2 kommet med en ny kanal, der hedder CHARLIE. 

Den blev adviseret pr. brev i august 2004, med forventet start den 1. oktober 2004. Vi 

fik den tilbudt gratis indtil 31. december 2004 og herefter indtil generalforsamlingen, 

hvor vi skal træffe beslutning om en eventuel fortsættelse. Hvis vi beslutter os for 



denne, skal der betales fra den 1. januar 2005. det vil sige, at der skal træffes en 

beslutning her i aften. 

Bestyrelsen har længe gået med tanker om, at få udarbejdet noget PR. materiale til en 

præsentation af vor forening, blandt andet til nytilkomne medlemmer. Det er tanken, at 

det skal ligge hos bl.a. ejendomsmæglere, på biblioteket og kommunen. Lokale erhverv 

har støttet med annoncer således at det kunne lade sig gøre. 

Ved stormen i januar skete der stor skade på vore antenner. Den ene parabol blæste 

ned og ramte derved vore gitterantenner, som blev slået i stykker, det bevirkede at 

flere kanaler var ude af drift nogle dage. 

I sommeren 2004 var der problemer med Internettet, der var for varmt der hvor 

kabinettet står, når det bliver mere end 30 grader falder det ud, derfor har vi bestilt et 

køleaggregat. 

Som nævnt ved sidste generalforsamling, havde beboere ved Thyrasvænget i alt 9, 

rettet henvendelse om tilkobling til vort anlæg. Det kom i stand ved, at det blev 

besluttet på et møde i Kignæs ejerlav, at de frit kunne tilslutte sig. Men før dette kunne 

ske, måtte der laves returvej, så det kunne passe til vort system. Der skulle således 

betales et indskud på den enkelte ejendom, alle er med. 

For omlægning af kanalomsættere til digital til kanalerne 3 og 3+ samt Sverige 4, dette 

er udført i uge 17 2004. 

Andelsboligerne i Vestermoseparken, den tidligere sportsplads, er alle nu tilkoblet, det 

blev til 24 boliger + et fælleshus. Det er sket i takt med, at indflytningen er sket og det 

er således, at de sidste er indflyttet i februar 2005. Dette projekt er således ikke 

med i de 100 nye tidligere omtalte medlemmer. 

På udstykningen ved Bakkegården er der i alt 13 boliger. 7 er bygget af HHM fra 

Hillerød og 6 er bygget af murermester John Bang Nielsen, alle tilkoblet. 

Der er endnu fundet nogle steder, som ikke var udbygget sammen med nedgravningen 

til fjernvarmen. De steder det drejer sig om er: Ved Kignæs, Thyrasvej, Sportsvej samt 

Askevej, hvor murermester John Bang har bygget et nyt dobbelthus. Dette har 

afstedkommet udgifter. 

Der kom en henvendelse fra andelsboligforeningen Fyrrevænget om tilkobling til vor 

forening. Det bevirkede at vi lavede et tilbud, som efterfølgende blev drøftede i 

ejerlauget Svanemosevej, som står for deres fællesantenne, om en samlet tilkobling. 

Der blev indkaldt til ekstraordinær generalforsamling den 26. oktober 2004, hvorefter 

der blev indkaldt til et nyt møde den 18. januar 2005. På dette møde blev det vedtaget 



med et stort flertal, at blive tilsluttet vor forening, der er i alt 123 boliger. Kravet er, at 

de opdatere anlægget, så det matcher vort anlæg. Ombygningen står ejerlavet for. De 

vil herefter indgå på lige fod med øvrige medlemmer af vor forening. Overdragelsen er 

sket således ved indgået aftale underskrevet 7. marts 2005 og forventes tilsluttet 

snarest eller senest den 1. maj 2005, De kan således deltage i vor generalforsamling 

som fuldgyldige medlemmer og derfor skal der lyde et velkommen til Jægerspris 

Antenneforening, vi ser hen til, at de vil blive tilfredse med det nye og arbejde som en 

positiv del af vor forening. 

Et boligselskab i Hillerød skal opfører 27 boliger i Gerlev på Esrogårds jorder. Dette 

areal er købt af tømremester Brian Ventrup. Ingeniørfirmaet Dines Jørgensen i Hillerød 

har bedt om et tilbud og DKT har afgivet dette, til en pris af 107.813,00 kr. Det har 

boligselskabet taget imod og det indgår i projektet, det betyder at der ikke er nogen 

udgifter til Jægerspris Antenneforening for tilkobling til vort net. 

Tømremester Brian Ventrup udstykker 14 parceller i samme område, men han ønsker 

ikke at tage det med i udstykningen. Det vil betyde, at vi bekoster kabeludlægningen 

der udføres sammen med fjernvarmen. Det vil gøre det nemmere for foreningen og så 

bliver hver parcel afkrævet almindeligt tilslutningsbidrag, der bliver så et udlæg indtil 

udbygningen er færdig. 

Alene medlemstilgangen for 2005 viser i dag, at med Vestermoseparken og Ejerlauget 

Svanemosevej vil det være 147, således at vi vil være i nærheden af 850 medlemmer 

ved udgangen af 2005. 

Der er ligeledes byggeri i gang med det nye FAKTA på Hovedgaden, her er der 4 boliger 

som på et tidspunkt kommer med, der er rettet henvendelse fra de nye ejere. 

Af fremtidige udstykninger ved vi, at der på Duemosevej bliver et sted imellem 150 – 

160 boliger, som muligvis igangsættes i sommeren 2005. Det kan ikke udelukkes, at 

det vil kræve en udgift for foreningen i overgangen til eventuel udstykningen er færdig. 

Det må også konstateres, at efter udbygningen af vort kabelnet, til INTERNET og nu IP 

telefoni har givet det skub i medlemstilgangen, som vi har savnet i de første 8 år af 

foreningens levetid. Vi må konstatere, at det nu bliver attraktivt at være medlem, det 

skal gerne fortsætte således at vore medlemmer kan se en fordel ved at være medlem 

og vi skal sørge for, at kunne tilbyde TV – RADIO – INTERNET – TELEFONI til favorable 

priser, Vi ser i dag en udvikling, hvor der hele tiden kommer nye tilbud på INTERNET og 

TELEFONI, der er ingen tvivl om, at det mønster vil vi også mærke. 

Bestyrelsen arbejder hele tiden på at forbedre vort anlæg. Programfladen som i dag 

kræver digitale omsættere for at kunne nedtage betalingskanaler koster 25.000,00 kr. 

pr. kanal hver gang der ændres eller udbygges. Dette har hele tiden kunne afholdes i 



medlemsbidraget, der er taget højde for dette i budgettet og med en forsat 

medlemstilgang vil det forbedre mulighederne for at kunne tilbyde medlemmerne det 

bedste på området. 

Bestyrelsen har længe haft ønske om en opdatering af vores info-kanal. Den løsning 

som bruges til opdatering i dag er meget omstændig og langsommelig at arbejde med, 

og kvaliteten hjemme i stuerne er ikke tilfredsstillende. Jan og Claus har undersøgt 

markedet, og har prøvekørt et nyt system, som udover den kendte ”billed-rotation” 

også kan vise levende billeder, samt indeholder Tekst-tv. Vores idé er via Tekst-tv-

delen at gøre Info-kanalen til et samlingspunkt for Jægerspris, ved at tilbyde foreninger 

og evt. Rejsestalden deres egne sider. Foreningerne vil selv kunne redigere egne sider. 

Vi håber at kunne præsentere den nye Info-kanal inden sommerferien, så hold et 

vågent øje med denne kanal på dit TV. 

Bestyrelsen har besluttet en omlægning i vor regnskabs- og medlems administration. 

Det må erkendes, at udviklingen medlemsmæssigt gør, at der må findes en bedre 

løsning på blandt andet tilgangen af nye medlemmer og medlemskartotek – 

opkrævning af kontingent, men også de betalinger der hører til, herunder tilbud på 

ændringer af anlæg og til Koda/Copydan afgifter. Der er meget at tage vare på som 

fritidsarbejde, vi må finde en løsning på at forenkle dette. 

Vi skal på dagsorden i aften finde en ny suppleant, så vi beder jer tænke over et emne 

til vi kommer til punktet. 

Jeg vil med disse ord fra bestyrelsen lægge beretningen ud til en debat om den 

fremtidige udvikling og ønsker. 

Spørgsmål til beretningen fra salen:  

Povl Sjøstrøm: Vedrørende omlægning af opkrævningen/regnskabet har bestyrelsen 

overvejet noget.  

Jan Jørgensen: Da foreningen efterhånden er blevet så stor som den er nu, har vi 

også overvejet en form for sikkerhed. Der kunne risikere at ske vores kasserer (som er 

bogholder) noget og han kunne stoppe som bestyrelsesmedlem, så derfor har vi 

overvejet at ændre vores struktur, så enhver uden nogen 

forudsætning/regnskabsmæssige kvalifikationer kan være kasserer.  

Povl Sjøstrøm: Betyder det at I vil ansætte en regnskabsmedarbejder.  

Jan Jørgensen: Vi søger at få lagt mange af de mekaniske opgaver ud til nogen som 

vil gøre det for os. En af de muligheder vi undersøger er FDA (foreningen af danske 

antenneforeninger) en paraplyorganisation for alle antenneforeninger, som har 

mulighed for at løse opgaverne for os. Det vil koste nogle penge, men alternativet vil 

være at vi skal aflønne vores egen kasserer, da arbejdet er blevet meget stort. Der 

arbejdes i bestyrelsen med dette og det er ikke vedtaget endnu.  

Ove Hansen: Freddy får i dag 10.000,- kroner hvad vil det koste, hvis andre skal gøre 



det.  

Jan Jørgensen: Vi har i bestyrelsen konstateret, at arbejdsbyrden er for stor til at vi 

kan pålægge Freddy at gøre det for 10.000,- kroner, og vi taler om at opgaven skal 

udføres for et beløb på ca. 50.000,- uanset om det er Freddy eller andre, der skal gøre 

det.  

Jørgen Jacobsen: Der blev talt noget om IP-telefoni, vil der i aften blive talt noget 

mere om vilkårene.  

Erik Andersen: Efter beretningen vil Carsten Dueholm komme nærmere ind på emnet. 

Der var ikke flere spørgsmål til beretningen. 

Carsten Dueholm, salgschef DKT informerede om IP-telefoni, som betyder, at man taler 

over Internet. Hvis man vil have IP-telefoni gennem DKT kræver det, at man har et 

Internet-abonnement. Man bruger den telefon, man har i forvejen og den bliver så 

tilkoblet det modem, man har. Merpris for IP-telefoni ligger på et fast månedligt beløb 

på pt. 119,- kroner med fri taletid til alle fastnet-telefoner hele døgnet, i hele Danmark, 

dog ikke 70 og 90 numre, der betales samme pris som hos TDC. Udenlandssamtaler er 

der 15 % rabat i forhold til TDCs pris. Mobiltlf.:1,60 i dagtimerne og 0,80 i aften, 

weekend og helligdage. Man kan få flyttet sit gamle nummer over eller få tildelt et nyt 

nummer. Vælger man et nyt nummer er det med i oprettelsen, vil man have sit gamle 

nummer koster det 120,- kroner. Med hensyn til opsigelse hos TDC er der opsigelse. 

Det forventes at DKT kan tilbyde IP-telefoni omkring sommerferien og DKT vil komme 

med et tilbud. For dem der har Internet vil prisen være 190,- kroner, dem der ikke har 

Internet kræver det en opkobling til 695,- kroner + 190,- kroner. 

Spørgsmål fra salen: 

Unavngiven spørger fra salen: Hvad koster det at bruge Internet.  

Carsten Dueholm: Den billigste pris er 149,- kroner pr. måned, som kan dække en 

brugers mest almindelig behov og hastighed. Ved større behov og hastighed, jo højere 

pris.  

Hr. Nielson: Hvor mange telefoner kan der tilsluttes og hvad med de tjenester vi 

abonnerer på hos TDC.  

Carsten Dueholm: I de 119,- kroner det koster pr. måned er der banke på, 

viderestilling og vis nummer. Der kan tilsluttes op til 5 telefoner.  

Unavngiven spørger fra salen: Hvis man kobler IP-telefoni til Internetopkoblingen, 

vil det så tage noget af hastigheden fra Internettet i spidsbelastningstidspunkterne og 

dermed forringe den lovede kapacitet man som abonnement har betalt for.  

Carsten Dueholm: Jeg kan garantere, at du får den lovede kapacitet. Det er DKTs 

filosofi, at det er os, der udbygger jeres anlæg, så når behovet er der sætter vi større 

sendere på, således at der hele tiden vil være plads nok.  

Hammer: TDC tilbyder Duet-svar er det muligt med IP-telefoni.  

Carsten Dueholm: Nej, det findes ikke i dag, men vi håber det kommer.  



Unavngiven spørger fra salen: Vedrørende fejl på to kanaler (TV Danmark 1 + 2)  

Carsten Dueholm: Jeg fejlmelder det i morgen.  

Claus Wiegaard Hansen: Er det muligt at bruge forvalgskoder til udlandet i 

forbindelse med IP-telefoni.  

Carsten Dueholm: Nej, men de kort man kan købe med en kode på, kan man bruge.  

Bent: Der er ofte problemer med den danske tekst på Discovery, den falder ud eller 

mangler helt.  

Carsten Dueholm: Jeg er sikker på det er udbyders problem, men jeg vil gerne tjekke 

det. Debat i salen om problemet, flere oplever det og det er et generelt problem i 

antenneforeningerne, så der var enighed om, at det er udbyderens problem. 

3. Aflæggelse af regnskab 

Kassereren gennemgik det udleverede regnskab i hovedtræk.  

Spørgsmål fra salen: Hvad var det leasingaftalen gik ud på.  

Freddy: Aftalen gik ud på, at vi lånte penge i et selskab til en lavere rente end den vi 

betalte til TDC, som oprindelig var vores långiver. Den aftale løber over 8 år, hvoraf det 

første år er gået.  

Spørgsmål fra salen: Når de 8 år er gået, hvordan er det så med tilbagekøb.  

Freddy: Så kan vi tilbagekøbe anlægget for 1% af værdien til den tid.  

Spørgsmål fra salen: Er der nogen forklaring på, at udgifterne til kontorhold er 

eksploderet.  

Freddy: Vi har anskaffet noget mere udstyr til brug ved opkrævningerne. 

Regnskabet godkendt. 

4. Indkomne forslag 

Næstformanden fremlagde de indkomne forslag, som har været tilgængelige på 

hjemmesiden og Infokanalen. 

Beskrivelse Forslagsstiller Konsekvens 

TV2 Charlie. 

Efter at have haft TV2 Charlie som 

prøvekanal siden 1.10.04, skal der tages 

stilling til om kanalen skal stemmes ind 

som fast kanal i Stor Pakke. 

Bestyrelsen 
Kontingentstigning på 

kr. 13,- pr. måned. 

ViasatSport 1-3. 

For at afslutte den evige diskussion 

ViasatSport vs. Eurosport, foreslår 

Bestyrelsen at ViasatSport 1-3 stemmes 

ind som faste kanaler i Stor Pakke. Da 

Bestyrelsen 
Kontingentstigning på 

kr. 7,44 pr. måned. 



Prisforskellen på 1 eller alle 3 

sportskanaler er lille, foreslås alle 3 

kanaler. 

ViasatSport vs. Eurosport (udgår hvis 

forslag 2 vedtages). 

ViasatSport foreslås som kanal i Stor 

Pakke i stedet for Eurosport. 

Lilian Bouet 

Engparken 13 

Ingen 

kontingentstigning 

Fox Kids. 

Fox Kids TV foreslås som ny kanal i Stor 

Pakke. 

René Schmidt 

Urtehaven 21 

Kontingentstigning på 

kr. 3,14 pr. måned. 

Animal Planet 

Animal Planet foreslås som kanal i Stor 

Pakke i stedet for Viasat Explorer. 

Alice og Carl Erik 

Søndergaard. Jytte 

og Ove Louis 

Hansen 

Ingen 

kontingentstigning 

Disney Channel 

Disney Channel foreslås som ny kanal i 

Stor Pakke. 

Familien Jensen 

Hybenvej 

Kontingentstigning på 

kr. 25,00 pr. måned. 

Spørgsmål fra salen: hvorfor koster Charlie 13,- kroner pr. md., når der under 

programafgifter på nettet står 8,69 kroner.  

Claus Wiegaard Hansen: Det er fordi vi har fået Charlie som en gratis prøvekanal 

indtil generalforsamlingen. Bliver den stemt ind, skal vi betale fra 1.1.05 og det bliver 

så indregnet i kontingentet fra 1.7.05 – 1.7.06, derfor den pris. Næste år bliver det så 

den reelle pris. Hvis den ikke bliver stemt ind, har den været gratis.  

Spørgsmål fra salen: På et tidspunkt var der tale om, at der ikke var flere ledige 

kanalomsættere, betyder det så at der skal købes flere.  

Claus Wiegaard Hansen: Ja, men der er i budgettet hvert år indregnet beløb til 

indkøb af udstyr. 

Der blev stemt om forslagene og resultatet blev: 

Forslag 1: 20 for og 43 imod 

Forslag 2: 46 for og 16 imod 

Forslag 3: udgik da forslag 2 blev vedtaget 

Forslag 4: 3 for og 69 imod 

Forslag 5: 17 for og 23 imod 

Forslag 5: 2 for og 70 imod 

Afstemningen betød at tv2 Charlie udgår af programpakken, mens Viasat Sport 1,2,3 

blev valgt ind som nye kanaler i stor pakke. Hverken Fox Kids, Animal Planet eller 

Disney Channel blev valgt ind. 



5. Fastsættelse af budget, medlems- og tilslutningsbidrag for det kommende år 

Kassereren fremlagde budgettet. På grund af den store medlemsfremgang kan 

kontingentet sættes ned med 6,- kr. pr. md., men da vi er nødt til at tage højde for 

pristalsregulering og afstemningen i aften af det nye kanalmønstret for 2005 vil 

bestyrelsen foreslå kontingentet således: 

Stor pakke 242,- kr. pr. md., lille pakke 133,- kr. pr. md. Dette blev vedtaget. 

Nyt kontingent pr. 1.7.2005 blev fastsat til: Stor pakke 242,- kr. pr. md. Lille pakke 

133,- kr. pr. md. Tilslutningsbidrag foreslår bestyrelsen uændret. Prisen er 4.495,- 

kroner. Dette blev vedtaget. 

Budgettet godkendt. 

Kassereren oplyste at opkrævning for 2. kvartal sker en måned senere end planlagt. 

Alle vil modtage girokort/PBS opkrævning til betaling primo maj. 

6. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleant 

På valg til bestyrelsen: Freddy Pedersen, Claus Wiegaard Hansen, Jan Jørgensen. Alle 

blev genvalgt. 

På valg til bestyrelsessuppleant: Inge-Lise Lefevre Simonsen. Inge-Lise ønsker ikke 

genvalg. Jesper Toftegaard blev valgt. 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 

På valg til revisor: Keld Riis Petersen. 

På valg til revisorsuppleant: Povl Petersen. 

8. Evt. 

Jesper Toftegaard: hvornår starter Viasat Sport 1,2,3 i kraft.  

Claus Wiegaard Hansen: Vi tager kontakt til dem allerede i morgen og så tager det 

14 dage til 3 uger. 

 

 

Jægerspris den    /   2005 

Leif Erlandsen 

dirigent 



 

Jane Niemi Petersen 

sekretær 

 


